

铿锵鼓号迎队庆 上海说唱赞百年

——上海市红领巾说唱团举行主题展演



记者 曹莹 摄影报道

10月10日下午,上海市青少年活动中心、上海徐世利喜剧艺术团、普陀区少工委联合在普陀区青少年教

育活动中心举行了“铿锵鼓号迎队庆 上海说唱赞百年”——庆祝中国共产党成立100周年和中国少年先锋队成立72周年上海市红领巾说唱团主题展演活动。

“上海市红领巾说唱团”是上海市少工委指导、上海徐世利喜剧艺术团和上海市青少年活动中心联合组建的一支由上海小朋友中的上海说唱佼佼者组成的说唱团队,由国家一级演员、著名滑稽说唱表演艺术家徐世利老师任团长和主教老师。记者在展演现场看到,说唱团的红领巾们带来的既有《金陵塔》这样的传统曲目,也有与时俱进、歌颂抗疫英雄的《同命同运同根生》这样的新创曲目。

本次主题活动通过“红领巾心向党”主题展演活动,用少先队特有的仪式组织教育、红领巾风采展

示,展现了时代少年朝气蓬勃的精神风貌,用实际行动来为伟大的中国共产党成立100周年、为中国少年先锋队成立72周年庆贺。

据记者了解,今年,在市少工委关心指导下,上海市青少年活动中心少工委和大队委员会先后成立,通过开展契合青少年活动中心少先队员特点的多彩活动,努力实现青少年活动中心少工委和少先队建设事业新发展。在当天活动上,“上海市红领巾说唱团中队委员会”成立。据悉,上海市青少年活动中心少工委还将在近期推出“鼓号中队”、“科创中队”等一系列特色中队,让青少年活动中心这一团属少先队员校外活动阵地,充分发挥其在少先队员中政治启蒙和价值观塑造作用。

康桥举办“家庭文化节” 助力“双减”落地



记者 曹莹

“双减”来了,补习班没了,“周末去哪儿”成为亲子家庭的一个难题。为此,康桥镇在10月开展了2021年度家庭文化节活动,助力“双减”政策落地的同时,丰富社区青少年的课余生活。

十一国庆长假最后一天,康桥镇妇联在镇新时代文明实践分中心举办“快乐安全童体验”趣味挑战赛,通过亲子互动体验,提高社区青少年家庭的安全防范意识,共同营造和谐社区氛围。活动现场设置了多个不同形式的安全体验互动游戏,让孩子们在家长的带领下,根据任务卡的提示,完成楼道逃生大冒险、安全知

识大分享等各种游戏,在游玩的过程中学习、掌握更多安全知识和技能。

家长陶晨带着就读小学一年级的儿子陶近荣参加了各个项目,平时工作繁忙的他,很少有空能这样陪着孩子玩耍。“这种活动很有意义,让孩子们在游戏中增长了消防安全等知识,是一种不错的教育方式。”他说。

家长陶燕清则和儿子曹浩喆一起在“你写我猜”的亲子默契度考验游戏中玩得不亦乐乎,“一边带着他玩,一边还能跟孩子增进感情。”

在红色知识体验区,家长们带着孩子共同制作红色手工艺品,参加红色歌曲PK赛,一起追忆峥嵘岁月。不少小朋友还穿上了不同的军装拍照留念。

徐汇“励志地图”3.0版发布 思政课走进龙华烈士陵园

记者 曹莹

9月30日是国家设立的烈士纪念日。来自上海市第四中学的同学们走进龙华烈士陵园,聆听了由该校的思政教师以及场馆的红色讲解员,共同为他们带来的一堂以“责任”为主题的思政课现场教学。

此次徐汇区教育系统将思政课课堂搬进龙华烈士陵园,是今年徐汇区《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》进课堂的一次交流和展示。40分钟的课堂上,教师深入浅出的授课与讲解员极其动情的讲解,让同学们充分感受到一代代英雄楷模的爱国担当,点燃了他们关于责任与使命的信念。

在活动现场,徐汇区青少年“励志地图”小程序3.0版本也进行了发布。该版本在原有的场馆检索、寻访打卡、博物馆云课程学习的基础上,新增加了项目化学习“汇游”的功能。学生可以在手机端领取相关邀请函后,根据提示的线索,逐一完成相关学习任务,并完成最终成就勋章,用沉浸式学习的方式,帮助学生更好地开展场馆研学实践。

